

BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT
POLGÁRMESTERE

Készült a Polgármester 2021. január 25-re tervezett határozatának meghozatala céljából
Készítette: Pordán Mónika kulturális és humán ügyintéző

Tárgy: Tájékoztató a XVI. Kerületi Újság
főszerkesztőjének 2020. évi
tevékenységéről

Tisztelt Köznevelési, Kulturális, Sport, Ifjúság- és Gyermekvédelmi bizottsági tag!

A XVI. Kerületi Újság (a továbbiakban: Újság) főszerkesztője a 2020. évi tevékenységéről szóló tájékoztatását eljuttatta a Budapest Főváros XVI. Kerületi Önkormányzat Képviselő-testületének Köznevelési, Kulturális, Sport, Ifjúság- és Gyermekvédelmi Bizottsága (a továbbiakban: Bizottság) részére, amelyben az Újság működésével járó feladatok finanszírozásáról, bevételeiről és kiadásairól informálja a Bizottságot (1. sz. melléklet).

Kérem a tisztelt Köznevelési, Kulturális, Sport, Ifjúság- és Gyermekvédelmi bizottsági tag asszonyt, bizottsági tag urat, hogy az előterjesztésben szereplő határozati javaslatot **2021. január 22-én 12 óráig** igény szerint észrevételezni, és véleményét a polgarmester@bp16.hu e-mail címre megküldeni szíveskedjen.

Határozati javaslat:

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Polgármestere – a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján, a Képviselő-testület hatáskörében eljárva – úgy határozott, hogy:

a XVI. Kerületi Újság főszerkesztőjének 2020. évi tevékenységéről szóló tájékoztatást tudomásul veszi.

A határozatról az érintettet a jelen határozatban megjelölt határidőig értesíti a Polgármester.

Határidő: 2021. február 5.

Felelős: Kovács Péter polgármester

Budapest, 2021. január 18.


Kovács Péter
polgármester

Mellékletek:

1. számú melléklet: 2020. évi szakmai beszámoló

Az előterjesztést készítette: *Podai László*
Az előterjesztést szakmai szempontból ellenőrizte: *Magjornai László*
Az előterjesztést pénzügyi szempontból ellenőrizte:
Az előterjesztést törvényességi szempontból ellenőrizte: *Tik*

Beszámoló a XVI. Kerületi Újság 2020-as tevékenységéről

Újságunk stábjában személyi változás nem történt. Ugyanakkor néhány hónapja, és várhatóan még további két hónapig nélkülöznünk kellett és kell Gönczi Mónika korrektort, aki műtéten esett át, és orvosi műhiba miatt a beavatkozást a napokban meg kell ismételni, ezért egy ideig még nem számíthatunk rá. Helyettesítését úgy oldottuk meg, hogy minden munkatársunk korrektorrá lépett elő, minden lapszámot mindenki többször átolvas hibákat keresve. A módszer bevált, de nagyon várjuk, hogy Gönczi Mónika ismét a segítségünkre legyen, hiszen a többieknek ez nem feladatuk.

A rendkívüli év rendkívüli feladatok elé állította az újság munkatársait. A vírushelyzet elsősorban a hirdetések jelentős csökkenését eredményezte, hiszen az olyan vállalkozások, amelyek tevékenységük szüneteltetésére, vagy jelentős csökkentésére kényszerültek, nem tartottak igényt a hirdetésre. Ezért a 2019-es év 10.880.000 forintos bevételéhez képest 2020-ban csak 9.754.000 forint folyt be hirdetésekéből, ami így is költségvetésünk egyharmada.

Alkalmazkodva a veszélyhelyzethez, igyekeztünk a legfontosabb tudnivalókat közölni a víusról. A kéthetenkénti megjelenést szem előtt tartva természetesen nem a napi adatokat kívántuk közzétenni, hiszen ebben a tévé és a rádió valamint a napilapok hírei mindig aktuálisabbak tudnak lenni egy kétheti lapnál, inkább arra fektettük a hangsúlyt, hogy az általános tudnivalókat tegyük elérhetővé és szükség esetén újraolvashatóvá a lakosság számára. Ilyenek voltak például a maszkviselési kötelezettség, a kijárási korlátozás, az iskolákra, óvodákra vonatkozó helyi intézkedések, vagy a járvány kezdetekor a nyugdíjasokat, karanténra kényszerülőket segítő szolgáltatások ismertetése, elérhetőségeinek közlése. Beszámoltunk az egészségügyi dolgozók védőeszközökkel történő ellátásáról, és az önkéntesek és adományozók lelkes részvételéről, valamint a Polgármesteri Hivatal veszélyhelyzetben érvénybe lépő működési rendjéről is.

Tavalyi beszámolóm egyik kiemelt pontja volt, hogy a kerület pezsgő kulturális, sport és közéleti kinőtte az újság kereteit, mindig helyhiánnyal küzdünk. Ez 2020-ban az ellenkezőjére fordult, hiszen gyakorlatilag leállt a kerület élete. Bezárt a Színház, elmaradtak a nagy közösségi rendezvények – Majális, Gyereknapi, Kertvárosi Vigasságok – a téli félévben pedig a közösségi rendezvények – Estély, Mikulással és karácsonnyal kapcsolatos rendezvények – és a sor egy ideig még folytatódni fog például a januárban szokásos Pedagógusbállal, és az Erzsébetligeti Színház ősz óta elmaradt, és a jövőben még elmaradó, összesen közel 100 rendezvényével. Mint ismeretes újságunk költségvetése úgy van összeállítva, hogy az évi 24 lapszámból 6 alkalommal jelenhetünk meg 24 oldalon, 18 lapszámunk pedig egységesen 20 oldal terjedelmű lehet. 2020-ban egyszer sem volt 24 oldalra szükség, egy alkalommal pedig csak 16 oldalas újságot jelentettünk meg. Ez természetesen némi megtakarítást is eredményezett, de nem fedezte a hirdetések terén bekövetkezett bevételkiesést.

A terjesztési problémák egy része megoldódott, de még mindig nem szűntek meg teljesen. A reklámolókat nem engedjük el, tartjuk velük a kapcsolatot, és azokat a címeket, ahol visszatérően nem kapják meg az újságot, megreklamáljuk a terjesztőnél. Az esetek többségében ezzel a probléma megoldódik.

Új jelenség, hogy kerületünkben egyre több helyen jelenik meg a postaládákon a lakók közlése: reklámkiadványokra nem tartanak igényt. Mivel azonban a XVI. Kerületi Újságot 8-10 reklámújsággal együtt kézbesítik, a terjesztő nem válogatja ki a reklámújságok közül a mi lapunkat, ezért, ahol nem kérnek reklámot, oda a mi lapunkat sem dobják be. A reklamációk egy része ebből adódik. Egy része pedig abból, hogy a reklámújságokat sokan meg sem nézik, ahogy kapták, úgy, köteggben dobják a szelektív kukába, együtt a köztük lapuló XVI. Kerületi Újsággal.

Úgy tűnik, megoldódik a másik problémánk is, amely a Jókai út 6-ban lévő szerkesztőséggel kapcsolatos. Tavaly beszámoltam róla, hogy mivel a portán tűzbiztonsági okokból minden helyiséghez van kulcs, és mivel mi nem vagyunk folyamatosan jelen a szerkesztőségben, hiszen mindenki saját, otthoni gépéről dolgozik, a portások és a takarító személyzet a mi irodánkat tekintette „főhadiszállásnak”. Ott öltöztek át, ott ettek, és a nyomokból ítélve ott is aludtak – erről árulkodott az irodánkban egy kempingágy és a hálósák. Egy évvel ezelőtt költöztünk le az emeletről a földszintre mostani irodánkba, és éppen a fenti okok miatt nem rendeltem meg a szolgáltatótól az internet-vonalat, így még egy irodai telefonvonalunk sem volt, mert korábban mindkettőt használták a jogtalan „társbérlők”. Tekintettel arra, hogy minden munkatársunk a saját telefonjáról bonyolítja az újsággal kapcsolatos beszélgetéseit, és ehhez semmilyen hozzájárulást nem kapunk – nem is tartunk rá igényt – azt azért mégsem szerettem volna, hogy idegeneknek finanszírozzunk ilyen lehetőséget. Most azonban a Kerületgazdák vezető-helyettesével, Bácsi Gergellyel történt egyeztetés után ez a probléma megoldódik. Folyamatban van az internet- és telefonvonal megrendelése a T-Home-nál (ez a szolgáltató van jelen a házban).

Az irodára szükség van, mert ha nem is tartózkodunk ott folyamatosan, a (nem COVID-os időkben) rendszeres fogadóórák megtartását, hirdetési szerződések megkötését, valamint az újság archívumának fenntartását valahol meg kell oldani.

Nagy hirdetőink némelyike (pl. FKF) csak úgy tud szerződést kötni velünk, ha a főszerkesztő aláírása mellett az újság pecsétje is rajta van a dokumentumon. Mivel pecsétünk eddig nem volt, felhatalmazást kaptam az Önkormányzat vezetésétől egy bélyegző elkészíttetésére. A bélyegző elkészült, így ez már nem jelenthet akadályt a szerződéskötésnél.

Tavalyi beszámolómban megemlítettem azt is, hogy a szöveg rovasára próbáljuk a hangsúlyt a képek irányába áthelyezni. Ezzel próbálkoztunk is, de a 2020-as év nem igazán teremtett erre lehetőséget, hiszen nem volt miről fotókat készíteni. Ez alól a nagyberuházások jelentettek kivételt, amelyekről – Szakrendelő felújítása, útépitések, közterület felújítások – igyekeztünk beszámolni. Ezeket a kivitelezéseket a fertőzésveszély szerencsére nem állította le, csak hátráltatta.

Szeretnénk két újdonsággal is előállni. Jelentkezett egy sakkoktató, hogy szívesen közölne sakkfeladványokat a lapban. Azt ígértem, hogy ha sokan igénylik, nem zárkozom el tőle. Felhívást tettünk közzé, hogy aki szeretné, hogy legyenek sakkfeladványok az újságban jelentkezzen. Eddig azonban mindössze 9-en válaszoltak a felhívásra. Szerintem a sakkozóknak ott vannak a szaklapok, így ez valószínűleg nem valósul meg.

A másik újdonságot évekkorábban javasoltam, már a főszerkesztőségem előtti időszakban: szeretném, ha lenne keresztrejtvény a lapban. A keresztrejtvény azoknak is a kezébe adja az újságot, akik nem érdeklődnek a kerület ügyei iránt, és így talán ők is belelapoznak, ha már a kezükbe vették. Elképzelhetőnek tartanék egy együttműködést a Színházzal, esetleg színházjegyet nyerhetnének a helyes megfejtést beküldők, de nyereségként szóba jöhetne esetleg vásárlási utalvány is. Vagy esetleg felváltva a kettő. A keresztrejtvény előállítását nem kerülne pénzbe, mert ma már vannak ingyenes rejtvényt szerkesztő programok.

Hagyományaink szerint bemutattuk kerületünk új díszpolgárait, kitüntettjeit, valamint az Önkormányzat által támogatott ifjú tehetségeket. Igyekszünk az újság papíron rögzített feladatának megfelelni, beszámolni a polgármester, az alpolgármesterek és az országgyűlési képviselőnk tevékenységéről, és továbbra sem kívánunk helyet adni politikai véleményeknek egyik politikai oldalról sem. Itt mindig meg kell jegyezni, hogy sokan nem tudnak, vagy inkább nem akarnak különbséget tenni a polgármesteri hivatalban betöltött tisztség és a pártbeli hovatartozás között. Ezért folyamatos támadás éri az újságot azért, hogy a polgármester és a helyettesei sokat szerepeljenek az újságban. Valóban így van, de nem pártpolitikusként, hanem hivatalnokként. Soha nem írjuk oda, hogy melyik pártnak a tagjai,

ugyanúgy, mint ahogy azt sem, hogy milyen vallásúak, és azt sem, hogy melyik focicsapatnak drukkolnak. Ezen a gyakorlaton a jövőben sem kívánok változtatni.

Budapest, 2021. január 18.

Tisztelettel:

Mészáros Tibor
főszerkesztő